KOMPLEKSIANALYYSI

Harjoitus 1, syksy 2021

Pistetehtaviat ovat 1 ja 3.

4
1. Maarda kompleksiluvun z = (1 + \/§1)

b)
2. a)
b)
3. a)
b)

reaaliosa, imaginaariosa ja itseisarvo.

eksponenttiesitys. Mikd on argumentin pédarvo? Péateekoé kompleksiluvuille yleisesti
kaava Arg(z?) =4 - Arg(2)?

Kirjoita Eulerin kaavan avulla sinimuotoinen signaali A cos(wt) 4+ B sin(wt) muodossa
Re (e®?). Till4 tavalla saatua "kompleksista amplitudia” o sanotaan sihkdtekniikas-
sa faasoriksi.

Maaraé faasori kulmataajuudella w varahtelevélle yleiselle sinimuotoiselle jannitteelle
Aq cos(wt + 1) + Az cos(wt + o) + - - - + Ay, cos(wt + )
By sin(wt + 1) + By sin(wt + 02) + - - - + By, sin(wt + 0y).
Miké on faasorin reaaliosa ja imaginaariosa?
Maaraa kompleksiluvun w = —1 juuret w.

Ratkaise yhtils —2* = (z — 1)%.

Piirrd molempien kohtien ratkaisut kompleksitasoon. Havaitsetko mitdan sddnnonmukai-
suutta ratkaisuissa?

4. a)
b)

Méards yhtilon 24 + 22 + 1 = 0 juuret.

Hajota z*422+1 kahden toisen asteen reaalikertoimisen polynomin tuloksi kdyttamalla
hyviksi a)-kohdan juuria.

5.  Piirrad niiden kompleksilukujen z € C joukko, missa toteutuu ehto

a)
b)

c)

2 +2=0.
Re(log z) = 0.
Arg(2%) <0.



6. Kuvassa 1 on vaihtovirtapiirin LC-komponentti.
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Kuva 1: LC-komponentti

a) Laske komponentin impedanssi ja miiraa sen eksponenttiesitys.
b) Maardd komponentin resonanssitaajuus.

¢) Miten komponentti vastustaa virtaa pienilli taajuuksilla (w — 0) ja suurilla taajuuk-
silla (w — 00)?



